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V neděli 21. června byla na fotbalovém stadionu v Edenu slavnostně zahájena Olympiáda
dětí a mládeže. Největší multisportovní akce v České republice se v Praze koná vůbec
poprvé a 3 439 mladých talentů pozdravil i prezident republiky Petr Pavel. Důležitost
olympijských hodnot připomněli i zástupci hlavního města Praha. Zapálení ohně se ujal
kapitán hokejových mistrů světa Roman Červenka.

„Sport je také o tom, že nás vychovává. Že v nás vzbuzuje sílu, odvahu, poctivost, schopnost
komunikace s ostatními. Každý dobrý sportovec je proto také dobrým člověkem. A myslím si, že toto
mohu vztahovat i k vám všem,“ řekl primátor hl. m. Prahy Bohuslav Svoboda.

„Já si myslím, že sport by měl být pro každého z nás nejen zábavou, radostí a možná taky únikem ze
všedních starostí, ale taky asi tím nejlepším lékem na moderní dobu,“ dodal prezident České
republiky Petr Pavel.

„Praha je pyšná na to, že může poprvé v historii hostit Olympiádu dětí a mládeže. Téměř 3 500
mladých talentů z celé České republiky ukáže na světových sportovištích naší metropole, co v nich je
– a to je pro nás obrovská čest i závazek. Jsem rád, že Praha může mladým sportovcům nabídnout
zázemí, které jim dá pocit, že jejich sport a jejich píle mají skutečný smysl. Přeji všem účastníkům
nejen sportovní úspěchy, ale především nezapomenutelné zážitky a přátelství, která přetrvají dlouho
po posledním výstřelu startovní pistole,“ doplnil radní hl. m. Prahy pro oblast školství a sportu
Antonín Klecanda.

V čele výprav stanula hvězdná sestava vlajkonošů složená z českých olympijských legend, medailistů
a mistrů světa. Nechyběl mezi nimi ani ambasador letošního ročníku Josef Dostál nebo bronzoví
kordisté z olympijských her v Paříži.

„Stejně jako kultura i sport spojuje lidi, inspiruje a pomáhá rozvíjet talent. Jsem rád, že Praha může
být dějištěm tak výjimečné akce,“ popsal radní hl. m. Prahy pro oblast kultury a cestovního ruchu
Tomáš Slabihoudek.

Celospolečenský význam Olympiády dětí a mládeže na slavnostním zahájení připomněl i prezident
projektu Filip Šuman: „O mládežnickém sportu se bude mluvit následující týden téměř po celé České
republice. A vím, že mezi vámi sedí řada z těch, kteří jsou rodiči mladých sportovců nebo jejich
trenéři. Chtěl bych vám jménem českého sportu za vaši práci moc poděkovat.“

Olympiády dětí a mládeže se v minulosti zúčastnila i řada úspěšných sportovců, jako například Ester
Ledecká, Martin Nečas, Zuzana Maděrová nebo Martin Fuksa. „Jsem si jistý, že mezi vámi je řada
budoucích sportovních hvězd – účastníci olympijských her, možná i medailisté nebo dokonce
olympijští vítězové. Pevně doufám, že dnešek a celý týden, kdy budete soutěžit, vám pomůže k tomu,
abyste pochopili, jaké jsou skutečné hodnoty českého sportu,“ vzkázal předseda Českého
olympijského výboru Jiří Kejval.

Deset tisíc diváků si užilo také vystoupení zpěváka Bena Cristovao, pro kterého je sport celoživotní



vášní a inspirací. Hudební program doplnil Mikolas Josef s písní Hard to Humble. V tematickém
videoklipu navíc účinkují mimo jiné právě letošní vlajkonoši krajských výprav – úspěšný vodní
slalomář Jakub Krejčí a bronzoví olympijští šermíři Michal Čupr a Martin Rubeš. Českou hymnu
zazpíval Daniel Žižka, který nedávno reprezentoval Českou republiku na Eurovizi.

Od pondělí 22. do čtvrtka 25. června poměří mladí sportovci síly ve 23 sportech na 33 špičkových
sportovištích po celé Praze. Mezi nimi nechybí ani areály světové úrovně, jak v Edenu vyzdvihl i Jiří
Kejval. „Tenhle stadion na začátku letošního roku přivítal fotbalisty Barcelony, na Trojském kanále
se minulý týden konal Světový pohár. Doufám, že si to užijete a bude to pro vás skvělá motivace,“
uzavřel. Srdcem ODM se stane pražské Výstaviště, kde se uskuteční hned šest sportů. Všichni zde
mohou navštívit také Olympijský dům a užít si doprovodný program i medailové ceremoniály.

Kdo nemůže dorazit přímo na sportoviště, najde nabídku živých přenosů na webu Olympijského týmu
a v mobilní aplikaci Olympijský tým. Vybrané sporty budou denně k vidění i v přenosech ČT Sport a
ČT Sport Plus. Záznamy ze všech vysílaných přenosů budou dostupné po nahrání krátce po skončení.
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